



讲好冠军故事 传递榜样力量

“家乡冠军进高校”公益行正式开讲

本报讯(记者 张莹雷 那跃娜)用榜样的力量激励学子们为亚冬会添砖加瓦,哈尔滨各高校学子已经准备好了!5月29日,2025年第九届亚冬会哈商大志愿者动员大会暨“家乡冠军进高校”公益行活动在哈尔滨商业大学江北校区举行。作为本次“家乡冠军进高校”系列活动的第一站,来自哈尔滨各个项目的冠军运动员、教练员与哈商大的同学们分享了自己的成长经历,希望以此激励他们肩负起亚冬会志愿服务,担起青春使命、擦亮青春名片,交出青春答卷。

本次活动以“共赴亚冬会之约 展商大青年担当”为主题,活动现场,女子单板U型场地滑雪世界冠军李爽、冰壶全国冠军于鑫娜、花样滑冰全国冠军朱秋颖、哈尔滨市女子摔跤队主教练马海艳、男子冰球全国冠军杜超、短道速滑世界冠军李文文等运动员和教练员,先后分享了他们取得冠军背后不为人知的过往,用鲜活的故事展现了冠军们坚忍不拔的拼搏精神,引得现场师生不时爆发出热烈的掌声。

带队获得26次全国冠军的市女子摔跤队主教练马海艳表示,作为哈尔滨体育人,她为家乡能够再次承办亚冬会而感到骄傲和自豪。“一场赛事能体现出一座城市的精神风貌,今天很荣幸与来自哈商大的师生们分享我们的故事,希望能让大家通过我们的讲述,感受到运动带给人们独特的精神财富。人生因奋斗而精彩,青春因磨砺而升华。值得高兴的是,同学们在自己最宝贵的青春里遇到了

向阳多彩梦 童心迎亚冬

29日,“向阳多彩梦 童心迎亚冬”香坊区庆祝“六一”国际儿童节文艺演出在香坊区文体中心三楼剧场举行。来自香坊区各小学、幼儿园和艺术学校的小朋友们通过歌舞表演、诗朗诵等形式,自信快乐地展示自己的风采,感受成长喜悦,迎接亚冬盛会。

吴昌林 兴宇 本报记者 韩伟/摄影报道



冰雪同梦 亚洲同心
Dream of Winter, Love among Asia



学英语 迎亚冬

哈市宾馆酒店行业英语培训班首批培训结束

本报讯(记者 王冠)“作为一名酒店客房部的服务员,很荣幸能参加这次迎亚冬英语培训班,我将用学到的英语为外宾们提供更好的服务……”为迎接2025年第九届亚冬会,哈尔滨掀起了全民学英语的热潮。

5月29日,首批参加“全民学英语·一起迎亚冬”宾馆酒店行业英语培训班的218名学员正式“毕业”。

据介绍,为以最好状态、最优素质、最美风尚迎接2025年第九届亚冬会,展示哈尔滨“奥运冠军之城”的精神风貌,由中共哈尔滨市委宣传部主办的“全民学英语·一起迎亚冬”宾馆酒店行业英语培训班,于4

“经过一个多月的培训,我现在已经可

以做到用英语与外宾进行简单的交流。”一名来自哈尔滨万达华文酒店的服务人员激动地告诉记者。

该培训将持续到9月,分三批次按照岗位业务分类、培训内容将基于前台、客房、餐饮、接待等部门的服务情景,有针对性地强化酒店员工英语听说能力。

在培训课堂上,记者看到学员们正在用英语进行情景对话训练,哈尔滨学院外国语学院的英语教师在旁边对发音及语法有问题的学员给予及时纠正。

通过本次培训,进一步提升了宾馆酒店行业语言服务水平和专业素养,可为远道而来的国际客人带来国际化的城市体验。下一步,哈尔滨将持续掀起全民学英语的热潮,激发全民参与热情,营造全民迎亚冬氛围,广泛动员全民学英语、用英语、说英语,鲜活展示哈尔滨市民东道主风范。

中央大街捎来醉人的“丁香消息”

杨伟东:让哈尔滨成为令人尊敬的城市

本报记者 张莹雷 封娇

一件件泛黄却富有生命力的展品,一张张古旧但仿佛会说话的影像……当你漫步在哈尔滨市博物馆“丁香消息——中央大街历史风情展”犹如时空长廊般的展馆中,感受着跨越时空的奇妙时,便会情不自禁地与你所处的这座城市——北国冰城哈尔滨产生一种连结和情感……

500余件会说话的展品及百余张拥有厚重历史感的照片,将哈尔滨上世纪中央大街的风貌生动地展现在世人面前。为何要举办这样一场展览?展览又为何以“丁香消息”为主旨?作为这场展览的负责人,哈尔滨市文物馆馆长杨伟东在接受记者采访时,给出了答案。

丁香捎来哈尔滨的好消息

著名作家梁晓声为展览撰写序言,500余件展品中有九成是首次对公众展示……这样一场与冰城和中央大街历史息息相关的展览,让不少参观者流连忘返。而弥漫在空气中的丁香花香,以及用光影技术呈现在人们面前丁香花瓣雨,都在呼应着此次展览“丁香消息”的主旨。

杨伟东表示,丁香作为哈尔滨的市

花,见证了这座城市一百余年以来的发展和变迁。“南方有玉兰,北方有丁香。展厅的设置就如同种满丁香的时空长廊,彰显了‘丁香十里全是你’的展览主题。我希望通过丁香这一媒介,向参观者展现哈尔滨最美好的一面。正如梁晓声老师在展览的序言中写到的那样:

“百千万”串起城市发展脉络

本次展览共分为“百业媚生”“千古寸心”“万物生长”三大板块,分别展示了中央大街上20世纪20年代、50年代和80年代的风貌。杨伟东表示,“百业媚生”板块讲述的是中央大街百年前的商业和文化的历史风景,后两个板块则是通过大量图片,展现中央大街上半叶的风采。杨伟东坦言,在三个板块中,他以一个虚构的人物——俄罗斯人玛莎为核,还原了1921年哈尔滨开始销售香奈儿5号等众多历史事件,并让其成为了与哈尔滨这座城市同经纬、共呼吸的“世纪陀螺”,共同见证了百年中央大街的发展与变迁。

“以文物为凭,以街牌为序”,对于这次展览的设置,杨伟东给出了这样的解释。“展

览从中央大街的南端,也就是这条街的1号向前走,由南至北、东西并进。在展出的文物照片中,很多都是讲述中央大街商业、工业、贸易和手工业的,这些物件可以让大家一起回望这条街的发展历程。”

在表现形式上,展览通过声、光、电等手段,还原了马迭尔宾馆的门,120年前红霞街街口卖明信片的商店等场景,力求让观展者更好地感受中央大街百年前的历史风情,感受老街昔日浓厚的商业气息与独特的文化氛围。

而在展出的物件方面,杨伟东坦言,这是他收藏二十余年的“家底”,绝大部分是首次公开在公众面前展出。“展厅内陈列的久滨布庄的招贴画,是目前发现的哈尔滨最早的商业招贴画;世界著名小提琴家海菲兹、著名歌唱家夏里亚宾的签名照也是首次公开亮相;女作家萧红写给萧军的信札,展现了这位从冰城走出去的女作家最真实的一面。”

对于这次展览,杨伟东表示,他希望本地市民在观展后进一步增加对家乡的自豪感,外地游客通过展览重新审视这座城市和中央大街,从而挖掘这座城市的历史文化价值,让哈尔滨成为令人尊敬的城市。

开展“静音行动” 助力中高考

哈市各小区多措并举为莘莘学子考试护航

本报讯(记者 刘述波)

一年一度的高考、中考即将来临,为给考生们营造一个安静舒适、文明和谐的考试环境,29日,哈市物协发出《开展物业“为民服务助力中高考”活动的倡议书》。《倡议书》号召,全市各物业服务企业在各小区中开展“静音行动”,做好应急服务准备等系列“物业服务”活动,为莘莘学子考试护航。

记者在采访中了解到,与市物协发布《倡议书》同步,已有菱建、新东方、和信行、恒顺、保利、润雨、翔宇、品阁、金亚、华瑞、四季上东等部分房企行动起来,并通过业主群、张贴海报等形式,广泛宣传中高考期间“静音”的重要性,提醒居民在考生备考倒计时和考试期间减少噪声,避免装修、聚会等可能产生干扰的活动。

同时,积极助力高考、中考活动,具备条件的物业公司可就近为考生及家长准备矿泉水、创可贴、清凉油、糖块、点心等物品,同时鼓励物业工作人员参与志愿服务,

探索科学 “趣”玩科技

通河县启动科普月主题活动



本报讯(张明哲 记者 罗彦坤)

为激发学生好奇心、想象力和探求欲,引导学生主动学习科学知识、培养科学精神,近日,通河县青少年活动中心组织开展了“科技改变生活 创新成就未来”科普月主题活动,孩子们开启了一段神奇的科学探秘之旅。

进入科普展室,孩子们立刻就被各种各样的科普展品所吸引。跳街舞的机器人、有形的声波、奇妙的电流……孩子们的惊叹声此起彼伏。他们认真听老师讲解,并积极踊跃地参与体验,努力探索科学奥秘,感受科技的神奇力量。

本次研学实践让学生成为探索者,在探索中触摸科学,感受科技的力量,让科技之花在孩子们心中生根发芽,让科技之光点亮未来征途。

小朋友们开启 燃气“探秘之旅”

哈中庆燃气公司举办企业开放日

本报讯(记者 王丹)

“请问哥哥,天然气是什么气,是从天上来吗?”“如果没有天然气了,我们还能吃上饭吗?”一个个天马行空、天真烂漫的问题把工作人员问得忍俊不禁。近日,哈中庆燃气公司举办企业开放日活动,邀请小朋友们探索“燃气探秘之旅”,解答他们心中的疑惑。

小朋友们参观了哈尔滨市第一个一站式燃气综合服务平台。在整洁、宽敞、明亮的大厅内,小朋友们详细了解大厅一站式服务的各项业务办理情况,认真学习自助圈存设备的使用方法,在现场工作人员的讲解和指导下,尝试着操

哈尔滨音乐厅演出信息

《梦中的呼兰河》——第二届萧红文化周开幕式

时间:2024.5.31 19:30

票价:100元/180元/280元/380元/580元

地点:哈尔滨音乐厅

时间:2024.6.1 19:00

票价:80元/惠民 120元/180元/280元

地点:哈尔滨音乐厅

时间:2024.6.16 15:00

票价:80元

地点:哈尔滨音乐厅

时间:2024.6.16 15:00